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 11:00 Uhr Eröffnung 
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  mit Vertreterinnen und Vertretern 
  des Nachbarlandes Polen
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  u.a. mit der Präsidentin des 
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herzlich willkommen im Landtag Brandenburg. Ich freue mich, 
dass unser Landtagsgebäude als neues Wahrzeichen in der histori-
schen Mitte unserer Landeshauptstadt so großes Interesse weckt. 
Mehr als 280.000 Besucherinnen und Besucher konnten wir seit 
der Eröffnung im Januar 2014 in unserem Haus begrüßen. Darüber 
freuen wir uns sehr.

Wenn Sie durch das historische Fortuna-Portal den Innenhof be-
treten, haben Sie vielleicht den Eindruck, einen Schlosshof zu 
durchschreiten. Und vielleicht haben Sie an der Fassade des Land-
tagsgebäudes bereits die Inschrift entdeckt: „Ceci n‘est pas un 
château“ steht da zu lesen – in der deutschen Übersetzung: „Dies 
ist kein Schloss.“ So sehr der Bau an das Stadtschloss erinnern 
mag: Unser Landtag ist kein Schloss, sondern ein offenes Haus 
der Bürgerinnen und Bürger. Angelehnt an das berühmte Bild mit 
der Pfeife von René Magritte und der Inschrift „Ceci n‘ est pas une 
pipe“ will uns die goldene Inschrift spielerisch daran erinnern, dass 
wir mit dem ersten Eindruck nicht immer die Wirklichkeit erfassen. 
Hinter der historischen Schlossfassade werden die Besucher über-
rascht von einem modernen Bau in seiner Offenheit, Transparenz 
und Klarheit. Das sind auch die Werte, von denen wir uns leiten 
lassen, wenn es darum geht, Politik für Brandenburg zu gestalten.

Ich lade Sie ein, uns Abgeordnete und die Mitarbeiter der Fraktio-
nen und der Verwaltung hier zu besuchen, wo wir arbeiten, und mit 
uns ins Gespräch zu kommen. 

Besuchen Sie das Herzstück des Hauses, unseren Plenarsaal, und 
gewinnen Sie Einblicke in Büros und Beratungsräume – vom histo-
rischen Knobelsdorff-Treppenhaus bis zur Dachterrasse mit dem 
eindrucksvollen Blick über die Stadt.  

Ich lade Sie herzlich ein. 

Ihre Britta Stark
Präsidentin des Landtags Brandenburg
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